

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ε-ΤΑΛΩΣ: Μηχανισμοί συνηγορίας ηλικιωμένων ασθενών με χρόνιες παθήσεις και των φροντιστών τους.

Φορέας Υλοποίησης Κοινοφελές Σωματείο Αρωγής και Φροντίδας Ηλικιωμένων και Ατόμων με Αναπηρία-«ΦΡΟΝΤΙΖΩ»

ΕΤΑΙΡΟΣ Ελληνικό Δίκτυο Καταγμάτων Ευθραυστότητας-FFN GR

Το έργο «ε-ΤΑΛΩΣ: Μηχανισμοί συνηγορίας ηλικιωμένων ασθενών με χρόνιες παθήσεις και των φροντιστών τους» υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος Active citizens fund, με φορέα υλοποίησης το Κοινοφελές Σωματείο Αρωγής και Φροντίδας Ηλικιωμένων και Ατόμων με Αναπηρία-«ΦΡΟΝΤΙΖΩ» και εταίρο το Ελληνικό Δίκτυο Καταγμάτων Ευθραυστότητας-FFN GR.

Το πρόγραμμα Active citizens fund, ύψους € 12εκ, χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν και τη Νορβηγία και είναι μέρος του χρηματοδοτικού μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021, γνωστού ως ΕΕΑ Grants. Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενδυνάμωση και την ενίσχυση της βιωσιμότητας της κοινωνίας των πολιτών και στην ανάδειξη του ρόλου της στην προαγωγή των δημοκρατικών διαδικασιών, στην ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών στα κοινά και στην προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τη διαχείριση της επιχορήγησης του προγράμματος Active citizens fund για την Ελλάδα έχουν αναλάβει από κοινού το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το SolidarityNow. Διαβάστε περισσότερα εδώ: www.activecitizensfund.gr



Το έργο Ε-ΤΑΛΩΣ έχει ως στόχο:

Την ευαισθητοποίηση, ενδυνάμωση, δικτύωση και λήψη αποφάσεων σε:

- ▶ Ηλικιωμένους με χρόνια νοσήματα
- ▶ Φροντιστές ηλικιωμένων ασθενών > 65 ετών με άνοια με μειωμένη δικαιοπρακτική ικανότητα.
- ▶ Τυπικοί φροντιστές: π.χ. εργοθεραπευτές, λογοθεραπευτές, αποκλειστικές νοσηλεύτριες
- ▶ Άτυποι φροντιστές: οικογένεια και ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον.
- ▶ Εκπαίδευση στα δικαιώματα των ασθενών (Σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Χάρτη δικαιωμάτων και υποχρεώσεων των ηλικιωμένων που χρειάζονται μακροχρόνια φροντίδα και βοήθεια)

Κύρια Δράση του Έργου Ε-ΤΑΛΩΣ είναι:

- ▶ Δημιουργία Γραφείου Συνηγορίας για ηλικιωμένους ασθενείς στην Πάτρα
- ▶ Εκπαίδευση επαγγελματιών δημόσιων δομών και τοπικών ΜΚΟ
- ▶ Καμπάνιες για την προβολή-διάχυση των δράσεων στην τοπική κοινωνία

Είναι πρωταρχική ανάγκη για την κοινωνία των πολιτών η προώθηση ευπαθών ομάδων ηλικιωμένων καθώς και των φροντιστών τους, όταν τα δικαιώματά τους στο σύστημα υγείας προσβάλλονται και οι προσωπικότητές τους καταρρακώνονται.

Το Ε-ΤΑΛΩΣ σχεδιασμένο και οργανωμένο πάνω στην έλλειψη της συνηγορίας, στοχεύει να θέσει σημαντικά θεμέλια προκειμένου οι ωφελούμενοι να καταγγέλλουν περιστατικά καταπάτησης δικαιωμάτων με σκοπό την προώθησή τους.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΦΡΟΝΤΙΖΩ:

Το Κοινοφελές Σωματείο Αρωγής και Φροντίδας Ηλικιωμένων και ΑμεΑ- «Φροντίζω» ιδρύθηκε το 2009 στην Πάτρα από εθελοντές επαγγελματίες στο χώρο της υγείας και κοινωνικής φροντίδας, λαμβάνοντας υπόψη τις αυξημένες ανάγκες ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού. Έχει ως βασικό σκοπό την υλοποίηση στοχευμένων δράσεων για την υποστήριξη, προώθηση των δικαιωμάτων & ενδυνάμωση ομάδων όπως: ηλικιωμένοι, χρόνιοι πάσχοντες, άτομα με άνοια και μέλη των οικογενειών τους.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΤΑΓΜΑΤΩΝ ΕΥΘΡΑΥΣΤΟΤΗΤΑΣ (FFN GR)

Το Ελληνικό Δίκτυο Καταγμάτων Ευθραυστότητας (FFN GR) είναι ΑμΚΕ ενταγμένη στο ΓΕΜΗ και δημιουργήθηκε το 2018 και αποτελεί μέρος του Παγκόσμιου Δικτύου FragilityFractureNetwork που σκοπό έχει την πρόληψη των καταγμάτων ευθραυστότητας σε ηλικιωμένα άτομα, αλλά και γενικότερα την ολιστική διεπιστημονική φροντίδα που εξασφαλίζει Ποιότητα Ζωής στους ηλικιωμένους.

Η έννοια της συνηγορίας προάγει τα θεμελιώδη δικαιώματα των ατόμων με παθήσεις και αποτελεί σημαντικό μέσο προκειμένου να αυξηθεί η συνειδητοποίηση στα θέματα υγείας τόσο των ίδιων όσο και των φροντιστών τους. Θεωρείται η βασική στρατηγική για την επίτευξη της προαγωγής και πρόληψης νοσημάτων σε ευάλωτους πληθυσμούς στους χώρους των νοσοκομείων όπου η επίτευξη της αποτελεσματικής επικοινωνίας μεταξύ ιατρών και ασθενών αντιμετωπίζει δυσκολίες.

Προκειμένου να οργανωθεί αποτελεσματικά η συνηγορία σε δημόσιους φορείς θα συνεργαστούμε με επαγγελματίες δημόσιων νοσοκομείων των Νομών Αχαΐας και Αιτωλοακαρνανίας καθώς είναι βασική η αλλαγή νοοτροπίας στο σύστημα υγείας ώστε ο ασθενής να συμμετέχει και ο ίδιος στη λήψη αποφάσεων π.χ.στη συμμετοχή του ασθενούς στις ιατρικές αποφάσεις.

Για περισσότερες πληροφορίες θα μας βρείτε στη διεύθυνση **Φαναρίου 25, Πάτρα**

☎ 2610240242 @ info@frodizo.gr

Φορέας
Υλοποίησης

Εταίρος

